

# 南非议会高度评价金砖国家领导人会晤成果

新华社开普敦8月27日电 南非议会26日发表声明,高度评价金砖国家领导人第十五次会晤成果。

声明说,此次“历史性”会晤的成果证明了金砖国家领导人富有远见的领导力和坚定不移的承诺,体现了强有力的国际合作精

神,强调了多边主义、和平解决冲突和追求可持续发展。会晤致力于解决经济不平等、促进增长和探索创新金融解决方案,这不仅将增强金砖国家的实力,也将成为非洲乃至世界进步与稳定的源泉。

声明说,通过倡导全球金融改革、鼓励人文交流和支持“全球

南方”需求,此次会晤在公平发展、文化理解和包容性合作等方面创立了先例,从而将提振经济、加强伙伴关系并打造更加和谐的全新格局。

声明还称赞金砖机制扩员的集体决定。声明说,金砖扩员表明金砖国家致力于包容性、多元

观点和共同发展。此次扩员将产生全球影响,特别是有利于发展中国家、新兴市场和多元化的推进,是促进合作发展、创新和加强经济联系的战略步骤。新成员的加入将为利用集体力量解决经济差距、促进可持续增长和增强发展中国家在全球舞台上的声音带

来新的机会。

22日至24日,金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行。24日,金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

## 环球点击

### 中国海军“和平方舟”号医院船离开所罗门群岛前往东帝汶

新华社和平方舟8月27日电 当地时间26日中午,中国海军“和平方舟”号医院船结束对所罗门群岛的首次访问,按计划前往“和谐使命-2023”任务最后一站东帝汶。

访问所罗门群岛期间,“和平方舟”号医院船为当地民众、中方机构人员、华侨华人等提供免费医疗服务,还派出多支医疗分队在当地进行医疗服务、重症会诊、学术交流等,共诊疗患者超过万人次,实施剖宫产、乳腺肿块切除、髌肉切除、白内障吸除等手术31例。此外,医院官兵还到所中华学校、圣约翰学校、警察部队等开展文化联谊和体育赛事交流。

东帝汶是“和谐使命-2023”任务的第五站,也是最后一站。目前,“和平方舟”号医院船正往东帝汶帝力港航渡,计划在这里进行为期7天的访问并开展诊疗服务。

### 津巴布韦总统选举 姆南加古瓦获得连任

新华社哈拉雷8月26日电 津巴布韦选举委员会26日宣布,现任总统姆南加古瓦在总统选举中以52.6%的得票率再次当选总统。

津巴布韦选举委员会主席普丽西拉·奇贡巴说,姆南加古瓦在23日至24日举行的总统选举中获得235万多张选票,占有效选票的52.6%;反对党公民变革联盟领导人纳尔逊·查米萨获得196.7万多张选票,占有效选票的44%。姆南加古瓦已获得有效选票一半以上,正式当选津巴布韦总统。

根据津巴布韦法律,在总统选举首轮投票中得票超过50%的候选人直接当选,如无人得票超过50%,则在得票前两位的候选人之间举行第二轮投票。

姆南加古瓦于2017年11月担任津巴布韦总统,并在2018年7月30日举行的总统选举中成功连任,任期5年。

### 一架美国军用飞机在澳大利亚北部坠毁

据新华社堪培拉8月27日电 一架载有23人的美国V-22“鱼鹰”军用飞机27日参加训练时坠毁在澳大利亚北领地梅尔维尔岛,至少3人死亡、5人受伤。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队和澳大利亚国防部均证实了美军飞机失事的消息。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队27日晚发表声明说,失事飞机上有3人死亡,另有5人受伤,在北领地首府达尔文的医院接受治疗。“事故原因还在调查中,将随事件进展进一步公布细节。”

澳大利亚国防部在声明中说,失事飞机上的人员均为美军。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯发表声明说,澳方将确保提供所有支持与帮助。北领地警察局长迈克尔·墨菲对媒体介绍,澳警方已加派人员到梅尔维尔岛帮助搜寻、治疗和运送受伤人员,并在调查持续期间维护事故现场。

近期,2000余名来自美国、澳大利亚、菲律宾、印度尼西亚和东帝汶等国的军人正在紧邻达尔文港的提维群岛参加演习。梅尔维尔岛是提维群岛的主要岛屿。

### 美国佛州发生枪击事件 3名黑人丧生

新华社纽约8月26日电 美国佛罗里达州北部杰克逊维尔市警方26日说,该市一家商店当天下午发生枪击事件,造成3名黑人丧生,枪手随后开枪自尽身亡。

杰克逊维尔市警长沃特斯当天在记者会上说,这是一起出于种族仇恨的犯罪事件。枪手是一名20多岁的白人男子,携带半自动步枪和手枪,在商店内开枪打死两男一女后自杀。3名遇害者均为黑人。

当地警方确信枪手是单独行动,其身份暂不清楚,枪击事件前他曾散布仇恨黑人的言论。美国联邦调查局表示已将此案作为仇恨犯罪事件展开调查。

佛罗里达州位于美国东南部,近年来多次发生重大枪击事件。

### 罗马尼亚南部液化气站爆炸 致1死57伤

新华社布加勒斯特8月27日电 罗马尼亚内务部27日发布公报说,该国南部登博维察县一座液化气站26日夜间发生爆炸,造成1人死亡、57人受伤。

公报说,这座位于克雷韦迪亚镇的液化气站先后发生两次爆炸。首次爆炸造成1人死亡、7人受伤,第二次爆炸造成50人受伤。伤者包括39名消防员、两名警察和两名宪兵。

据罗通社报道,爆炸发生后,当地及周边县市派出20多辆消防车和消防机器人前往现场,部分伤者已被送往附近医院救治,4名伤情较重人员已由国防部安排乘坐飞机送往比利时和意大利救治。

罗马尼亚官方尚未公布事故原因。内务部紧急情况署署长拉伊德·阿拉法特对媒体表示,经初步查证,经营该液化气站的公司没有经营许可。

## 环球博览

### 大英博物馆馆长因藏品流失事件宣布辞职

英国大英博物馆馆长哈特维希·菲舍尔8月25日宣布辞职,对博物馆先前没有充分调查藏品流失事件承担责任。

菲舍尔25日在一份声明中说,大英博物馆在2021年收到相关警示后没有作出应有的全面回应,“那次失职的责任最终必须由馆长承担。”

大英博物馆上周证实,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警。流失的藏品包括产自公元前15世纪至公元前19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。

据英国报纸联合社报道,丢失的藏品被认为是在“相当长的一段时间内”被人拿走,其中一些藏品最终在亿贝网站上以远低于实际估价的价格出售。

英国广播公司此前曾报道说,一名艺术品商人和大英博物馆之间的电子邮件记录显示,馆方两年前就被告知可能存在藏品流失问题。按英国广播公司的说法,据信超过1500件藏品失窃,损坏甚至损毁。

目前,正在调查此案的伦敦警察局证实,警方询问了一名男子,但尚未逮捕任何嫌疑人。

大英博物馆成立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,收藏800万件藏品。据报道,大英博物馆董事会已接受菲舍尔的辞呈,他将留任至临时馆长人选确认。(新华)

### 不当举动引争议 西足协主席遭国际足联处罚

国际足联纪律委员会8月26日宣布,对近日引发舆论风暴的西班牙足协主席鲁比亚莱斯暂时“禁足”。

鲁比亚莱斯因在女足世界杯决赛后的颁奖仪式上亲吻西班牙队球员埃尔莫索的不当举动陷入争议漩涡。国际足联纪律委员会已于近日启动了针对这一事件的纪律程序。国际足联发布的公告中肯定,鲁比亚莱斯将被暂停进行“一切国内或国际层面与足球有关的活动”;这一禁令“即日起生效”,并将持续90天。

此前,西班牙体育高等委员会(CSD)也已向体育行政法庭(TAD)发出了调查该事件的请求,他们认为鲁比亚莱斯的行为或违反了西班牙《体育法》等法规,有滥用职权及违反体育礼仪之嫌。

尽管此事引发了西班牙社会的强烈反应,但鲁比亚莱斯本人于25日在西足协大会上宣布自己不会辞职。在为不当行为道歉的同时,他声称对埃尔莫索的吻是“相互的,且得到了对方的允许”。

这一说法却遭到了埃尔莫索本人的否认。后者在一份声明中指責鲁比亚莱斯不仅做出了不尊重自己的举动,且拒绝认错及承担相应后果。为西班牙夺得女足世界杯冠军的23名球员则签署联合声明称,若鲁比亚莱斯继续出任西足协主席,她们将拒绝国家队征召。此外,多名西班牙体育界、政界人士也已就此事件发声,表达了对埃尔莫索的支持。(新华)

### 遗失声明

兹有石狮子市维维便利店不慎遗失石狮子市市场监督管理局2018年11月12日核发的《食品经营许可证》副本,有效期至2023年11月11日,负责人:邱文心,社会信用代码(身份证号码):3590021942\*\*\*\*2036,许可编号:JY13505810115514,特此声明作废。

石狮子市维维便利店 2023年8月27日



这是2019年2月15日拍摄肯尼亚加里萨光伏电站(无人机照片)

## 中企造光伏电站造福肯尼亚千家万户

在肯尼亚东北部加里萨郡,由中国企业承建的东非最大光伏电站加里萨光伏电站有效解决了当地用电短缺问题,持续为当地民众提供清洁电力,为肯尼亚发展注入绿色动能。

电力短缺一直是肯尼亚经济发展的一大障碍,该国至今未实现全民用电。水电是肯尼亚重要电力来源,但肯尼亚气候分雨季和旱季,水电供应极不稳定。

与此同时,肯尼亚太阳能发电潜力巨大。肯尼亚能源和石油监管局数据显示,该国太阳能发电潜力约1.5兆瓦,大型光伏电站可有效改善当地电网电力供给不足的问题。

加里萨光伏电站由肯尼亚

能源部筹建,中国进出口银行提供贷款,中国江西国际经济技术合作有限公司与晶科能源控股有限公司组成的联合体负责设计、采购、施工、安装及培训。

据了解,该电站装机容量为54.66兆瓦,可满足7万户家庭共计38万多人口的用电需求。

肯尼亚农村电气化和可再生能源公司专家汉宁顿·戈奇说,加里萨光伏电站已与肯尼亚国家电网连接,正逐步改善该国北部地区民众生产生活。

“以前我们经常停电,有时只能花大价钱用柴油发电机发电。”戈奇说,有了稳定和低成本电力,加里萨等地区可以更好地发展工业和商业,为当地民众

提供更多就业机会。

加里萨郡居民伊丽莎白·瓦妮妮经营着一家小餐馆,稳定的供电让餐馆营业时间从“早7晚6”延长至“早7晚10”。“过去,餐馆冰箱里存放的肉常常因为停电而变质。自从有了光伏电站,我们再也不担心停电。营业时间延长,收入自然也增加了。”瓦妮妮说。

和瓦妮妮一样,当地农民哈伦·贾亚将生活质量提高归功于持续稳定的电力供应。“现在我的农场靠电力抽水灌溉,节省了挑水灌溉的时间和人力。得益于光伏电站,农场规模逐年扩大。”贾亚算了一笔账,有了光伏电站,他每个月可节约上百美元

电费。

对于中非在光伏产业领域的合作,江西国际经济技术合作有限公司肯尼亚加里萨太阳能项目经理刘懿超充满信心。他说,光伏电站项目建设周期短,装机容量大,能立竿见影地解决当地用电短缺问题。“帮助非洲开发绿色能源,惠及非洲民众,是当下中国企业走进非洲的使命之一。”

肯尼亚电力行业协会主席乔治·阿卢鲁说,在可再生能源领域,中国拥有丰富的经验和先进的技术设备,而肯尼亚拥有丰富的可再生能源,双方合作将为肯尼亚乃至非洲的绿色发展注入动能。(新华)

## 世卫组织宣布脊灰病毒传播风险仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦8月26日电 世界卫生组织25日宣布,脊灰病毒(脊灰)病毒的传播风险仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织紧急委员会已在16日召开相关评估会议。世卫组织25日发布声明说,经过讨论,委员会已向世卫组织总干事谭德塞就当前病毒传播形势及未来防控提出一系列建议,总干事采纳建议并于23日决定,脊灰病毒的传播风险仍构成“国际关注的突发公

共卫生事件”。

据世卫组织介绍,自委员会上一次评估会议以来,巴基斯坦和阿富汗分别报告1例和5例新增野生脊灰病毒病毒感染病例;在非洲,自2022年2月在当地发现野生脊灰病毒以来,多个国家的协调行动已经让情况好转。自2022年8月10日以来,莫桑比克没有报告新增病例,但委员会认为,此前的相关评估尚无法排除马拉维和莫桑比克仍存在野生脊灰病毒传播的可能性。

基于脊灰病毒的跨境传播风险、部分地区病毒监测不到位、部分地区疫苗接种不充分等因素,委员会认为,脊灰病毒在国

际上的传播风险仍存在。委员会呼吁加强对病毒的全方位监测。

脊灰俗称小儿麻痹症,是脊灰病毒引起的急性传染病,主要影响5岁以下儿童。患者可能出现发烧、头痛、肌肉疼痛、呕吐等症状,病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法,接种疫苗是预防该病最有效的方法,而用减毒活病毒制成的口服疫苗是最常用的脊髓灰质炎疫苗之一。

基于脊灰病毒的跨境传播风险、部分地区病毒监测不到位、部分地区疫苗接种不充分等因素,委员会认为,脊灰病毒在国

## “大海不是垃圾箱”

——福岛民众怒斥政府言而无信

从15岁开始跟随父辈出海捕鱼,福岛县新地町渔民小野春雄在大海里讨生活已有56年。

新地町所属的福岛县东部太平洋沿岸地区和茨城县大部分地区合称常磐。这里的海域是日本暖流与千岛寒流交汇的地方,是天然的优质渔场。“常磐货”曾是质优味美海产品的代名词,是东京等大城市水产批发市场中的“宠儿”。

但是2011年“3·11”大地震后,东京筑地市场的批发商都不愿意采购产自福岛的水产品。直到前几年,福岛海产品的价格才恢复到地震前水平。本月24日,日本不顾国际社会强烈反对,启动福岛第一核电站核污染水排海。这令不少渔业从业者担忧生

计。“排海对我们来说是(关乎)

生存的问题。”小野春雄说,日本首相和经济产业大臣来过福岛多次,但没有与渔民直接见过面,也没有问过渔民的意见。

更让渔民们无法接受的是政府的言而无信。小野春雄说,渔民一直表示反对,但政府依然匆忙作出决定,这让渔民无法接受。

同样表示无法接受的还有家住磐城市市里的见喜生。磐城市距离福岛第一核电站50多公里。里见喜生住在市里经营着一家有300多年历史的温泉旅馆。他23日告诉新华社记者,2011年核事故后,福岛以外地方来的客人少了,外国游客更是几乎为零。近年游客量终于开始渐渐增加,但此次核污染水排海这样的新闻传遍全世界,受牵连的又是福岛。里见喜生说:“政府对福岛县渔民承诺不擅自排放核污染水,现在又要排

放,所以政府说了谎。”

日本政府声称,不排空并撤掉核电站内储存核污染水的水罐,就不能腾出足够空间进行反应堆的报废作业,福岛就无法复兴。这在里见喜生看来,根本就是谎言。

他告诉记者,在福岛第一核电站所在的双叶町和大熊町,政府不断投入大量资金,建造了很多漂亮的房子,但是现在只有10%有人住,12年前离开福岛的人中,大多数早已在外定居。“所以,不管花多少钱,政府说要复兴,现实就是人们不回来。”他说。

儿科医生谷津田阳是迁回双叶町的居民之一。福岛核事故后,福岛第一核电站周边42个市町村被下达疏散令。从去年6月开始,日本政府逐渐解除双叶町等地的疏散令。谷津田阳告诉记

者,双叶町原先有7000多名居民,但到目前为止回来的只有80多人。他和老伴觉得故土难离,在去年疏散令解除不久就回来了,不过孩子们都选择留在北宫城县的仙台市。

做了一辈子渔民的小野春雄说,他没有其他职业选择,就算鱼的价格低,他也会继续当渔民。他说:“这既有作为渔民的骄傲,也是希望消费者品尝到美味海鱼的心愿……政客们明白这些吗?大海不是垃圾箱呀。”他表示,已经加入要求日本政府和东京电力公司取消核污染水排海的原告团,将于9月上旬向福岛地方法院提起诉讼。小野春雄的三个儿子都是渔民。“现在我反对,是为了我的儿子们今后不至于为生活所迫。”

(新华)